

昨在北京举行首映式 陈凯歌新片《搜索》全景展示宁波



◀ 众主创出席昨天的首映式。从左到右依次为王学圻、陈红、姚晨、陈凯歌、高圆圆、赵又廷、王珞丹。

昨日，曾在宁波全程取景拍摄的陈凯歌新片《搜索》在北京举行了首映式，高圆圆、姚晨、赵又廷、陈红、王学圻、王珞丹、陈燃、张译八位主演悉数亮相。7月6日，《搜索》将开始在全国上映。如果说，当年一部《非诚勿扰》让杭州西溪湿地扬名全国，那么，今后说起《搜索》则不可能绕过一个充满现代都市之美的宁波。记者昨天获悉，电影《搜索》上映之日，也是宁波城市营销的号角吹响之时：全新的城市宣传片“香约宁波”将以贴片广告的形式亮相，“看《搜索》游宁波”活动将在新浪、搜狐、迅雷三大门户网站全面启动……

陈凯歌是个完美主义者

“几个月前，陈凯歌的太太陈红给我打电话，兴奋地说‘片子虽然刚刚粗剪出来，但已能感受到宁波这个城市浓郁的现代气息，导演和演员们看了都觉得很美！’”说这话的是市委宣传部外宣处原处长杨劲，他也是电影《搜索》前期策划的参与者。

杨劲向记者介绍了宁波与《搜索》结缘的过程：“自在象山影视城拍完《赵氏孤儿》之后，凯歌导演就对宁波留下了极好的印象。那时，凯歌导演想回归现实题材影片的消息通过一位热心的宁波籍人士传来。一位名导演，一群当红的明星演员，一部受到各方关注的影片，恰好市里也有宣传宁波形象的计划，于是双方就擦出了合作的火花。”

在杨劲看来，陈凯歌是个完美主义者。“对于《搜索》的背景城市，他曾要求城市规模不能很大，否则故事很难展开；城市必须具有浓厚的现代化气息，也需要文化底蕴和自然风光，恰好宁波都符合这些要求。”

陈凯歌曾两次来宁波踩点，鄞州南部商务区、东部新城、和义大道、宁波博物馆、九龙湖、杭州湾跨海大桥都给他留下了深刻印象。“特别是杭州湾湿地公园，陈凯歌曾用‘震撼’来形容夕阳之下飞鸟掠过的绝美。”杨劲回忆说。

宁波在片中将是全景展示

相比其他城市在电影中的植入营销，宁波市旅游局副局长陈民宪表示，宁波在《搜索》中可谓是一次全景展示，而非某一处景点或片区的亮相，这也将为宁波城市形象的推广起到推动作用。

陈民宪告诉记者，随着电影上映，宁波的城市宣传计划也已箭在弦上，蓄势待发。“全新的30秒城市形象宣传片‘香约宁波’将以电影贴片广告的形式出现在影片放映之前，这部宣传片将从书香、米香、鱼香等独特的角度展示宁波之美；今年7月中旬，宁波市旅游局将赴杭州等地进行‘跟电影游宁波’的主题宣传；在新浪、搜狐、迅雷三大门户网站上举办的‘看《搜索》游宁波’网络互动活动也将在影片上映前启动。网民可以通过回答电影相关问题，赢得游览宁波的机会。”陈民宪说。

另据记者了解，宁波广电集团也参与投资了电影《搜索》，待电影上映后获取收益回报。

首映式上欢笑不断，陈凯歌大谈“驭夫术” “成功的丈夫都需要洗脑”

在昨天的发布会上，导演与众演员金句不断，“淡定姐”高圆圆，“咆哮帝”赵又廷，“学生妹”王珞丹、“面膜男”王学圻等一票“新新人类”还互相爆料。尤其是一对新情侣赵又廷和高圆圆，被现场“逼婚”，让整场发布会变成了一个欢乐的海洋。

赵又廷高圆圆被“催婚”

赵又廷和高圆圆因《搜索》结缘，昨天的首映现场，是这对恋人第一次以公开身份同台亮相，自然成为众人调侃的对象。当被问及何时结婚时，赵又廷和高圆圆尚未开口，王珞丹忙替他们回答说应该在当天就把事儿给办了，而王学圻则建议应该为《搜索》全体主演组建一个“蜜月旅行团”。

当赵又廷被问及在婚后是否会参考陈凯歌和陈红二人的相处方式时，赵又廷表示一定会，“导演和红

姐非常甜蜜，他们在一起时，连空气都是甜蜜的。”

在电影《搜索》里，赵又廷在片尾因为一场爆发力极强的咆哮戏，被诸多网友冠以新“咆哮帝”称号。面对赵又廷在电影里极尽癫狂的咆哮，高圆圆则是极为淡定地说了一句：请不要对我咆哮。落差极大的表演让高圆圆收获了“淡定姐”的称谓。对此，赵又廷风趣地说：“每一个咆哮帝背后都有一个淡定姐。”而高圆圆忙护自己的男友说：“生活中他从来不会对我咆哮。”

姚晨坦言“缘分天注定”

相比赵又廷、高圆圆两人感情甜蜜，姚晨的情路可谓坎坷。特别是在片中，姚晨饰演的陈若兮惨遭男友劈腿，不禁令人想起姚晨与前夫凌潇肃的相似过往。

不过，面对主持人问及姚晨本人如何看待恋情时，姚晨坦言：“缘分天注定，缘分的开始和结束都是自己无法控制的，珍惜你现在所拥有的。”而在电影里扮演“空床阔太”的陈红，一句“无视比小三更可怕”的话似乎也给姚晨解了围。陈红表示，在家庭生活中，冷暴力比小三更恐怖，并直言在这个时代，

最重要的是不要让自己的欲望变成自己的小三。

现场，姚晨还被临时要求如戏中角色一样，以记者的身份客串采访导演。当她问陈凯歌如何找到一个像陈凯歌一样的好老公时，陈凯歌则在现场大谈“驭夫术”：“男人必须要教育，教育他们如何疼女人，要给他们洗脑，要好好上课，在一轮教育完成之后，才能结婚。成功的丈夫，和所有成功人士一样，都需要培训。”

当姚晨被问到何时会步入婚姻殿堂时，她满脸幸福地表示：“我祝福自己。”

陈凯歌想帮王学圻“脱光”

与之前陈凯歌作品里极具厚重感的角色相比，此次王学圻在《搜索》里的扮相可谓最“潮”，被看过电影的女观众称赞“王学圻在电影里年轻了十岁”。对此，王学圻坦白了自己的“易容”秘诀：“公司的女同事在看完剧本后，都觉得这个角色应该更年轻一点，于是进组之前，她们就手把手地教我用面膜，开始还挺不习惯的，但后来效果真的不错，脸看着年轻多了。”王学圻说，自己现在已经离不开面膜了。

上周末，片方曾举行了一场有400位女性观看的点映场，很多女观众表示，《搜索》为她们提供了很多生活上的方案和出路，更有观众在看完影片后大呼

陈凯歌为“妇女之友”。对此，陈凯歌感到受宠若惊，“我一直觉得，在今天这个社会，我们太应该为当下，特别是当下的女性多拍一些电影。一个国家女性的生存状况，其实可以在某种程度上反映国民的生存状态，谢谢大家让我做‘妇女之友’，我也非常高兴，希望能够继续做下去。”

陈凯歌的片子好似“红娘”，《无极》让谢霆锋和张柏芝一度走到一起，《搜索》又让高圆圆和赵又廷升级为情侣。昨天的发布会上，当被问及自己“红娘导演”的身份时，陈凯歌坦言能在电影里撮合一对对新人感到非常幸福，并风趣地调侃王学圻：“生活里看上谁可以告诉我，下部戏争取帮王老师摆脱单身。”